
COLLEGIO DEI DOCENTI

VERBALE DELLA RIUNIONE n. 2

Il giorno 21 SETTEMBRE dell’anno duemilaventitre (2023) alle ore 17.00 è convocato il
collegio dei docenti in presenza presso la sede centrale dell’Istituto Comprensivo nei corridoi
del primo piano per discutere il seguente o.d.g.

1) Approvazione verbale seduta precedente;

2) Designazione funzioni strumentali;

3) Nomina animatore digitale;

4) Nomina referenti dipartimenti: conferma o acquisizione nuove disponibilità;

5) Individuazione e nomina coordinatori di sezione/classe; coordinatori di educazione

civica;

6) Costituzione commissioni: POF, valutazione, inclusione, continuità, viaggi e visite

guidate, innovazione;

7) Presentazione progetti ampliamento dell’offerta formativa;

8) Orari definitivi;

9) Attività di programmazione: infanzia e primaria;

10) Piano delle attività A.S.2023/24

11) Comunicazioni della dirigente scolastica

12) Varie ed eventuali

Svolge le funzioni di Segretario la prof.ssa Sonia Vezza.

Sono presenti i componenti il Collegio unitario dei docenti come da foglio firme

Constatata la validità della Seduta, il Presidente dichiara aperti i lavori.

PRIMO PUNTO ALL’O.d.G: “Approvazione del verbale della seduta del 06/09/2023”;
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Il verbale della seduta del 6 settembre è stato pubblicato sulla bacheca del Re,
il Collegio dei Docenti, all’unanimità, approva il verbale della seduta precedente, mentre si
astengono coloro che erano assenti in tale seduta.
delibera n° 5
SECONDO PUNTO all’O.d.G.: “Designazione funzioni strumentali"

La DS informa il collegio che alla data di scadenza dell’avviso per le FFSS erano pervenute 5
istanze per le quali si è potuto procedere alla designazione, mentre per l’area 5 sono stati
prorogati i termini fino alle 13 di oggi, senza nessuna candidatura. Il Collegio acclama la
prof. De Lucia che ha ricoperto la carica lo scorso anno. Pertanto le FFSS risultano così
assegnate:

F. S. 

Area 1

GESTIONE DEL PIANO TRIENNALE DELL’OFFERTA FORMATIVA

Prof.ssa Alfieri Maria

F. S.

Area 2

SISTEMA DI AUTOVALUTAZIONE E DI VALUTAZIONE

Prof.ssa Marotta Maria

F. S.

Area 3

INTERVENTI PER GLI STUDENTI- CONTINUITA’ E ORIENTAMENTO

Prof.ssa Marzullo Rita

F. S.

Area 4

INTERVENTI PER GLI STUDENTI- INCLUSIONE E BENESSERE A SCUOLA

Prof.Virgulto Amedeo

F. S.
 
Area 5

RAPPORTI CON ENTI ESTERNI- MANIFESTAZIONI- VISITE GUIDATE

Prof.ssa De Lucia Annamaria

F. S. 

Area 6

SUPPORTO AI DOCENTI- DIGITALIZZAZIONE –INNOVAZIONE
METODOLOGICA

Prof. Zona Valerio

Il collegio approva con delibera n.6

TERZO PUNTO all’O.d.G.: “Nomina animatore digitale”;
La D.S.informa il collegio che alla data di scadenza è pervenuta una sola candidatura per cui
nomina a.d. il prof. Zona. Il collegio ne prende atto.

QUARTO PUNTO all’O.d.G.: “ Nomina referenti dipartimenti: conferma o acquisizione

nuove disponibilità”

- La D.S. procede alla conferma e ai nuovi incarichi
AMBITO LINGUISTICO ESPRESSIVO E CULTURALE

(italiano, storia, geografia, arte, religione)

SCUOLA DELL’INFANZIA SCUOLA PRIMARIA SCUOLA SECONDARIA

Docente coordinatore
DI BELLO CONCETTA

Docente coordinatore
TROTTA M. ASSUNTA

Docente coordinatore
MANFREDI LOREDANA

2 di 7



AMBITO LINGUISTICO L 2
(Inglese, Francese)

SCUOLA SECONDARIA

Docente coordinatore
DI BERNARDO ANNAMARIA

AMBITO MATEMATICO SCIENTIFICO
(Matematica, scienze, tecnologia, ed fisica)

SCUOLA DELL’INFANZIA SCUOLA PRIMARIA SCUOLA SECONDARIA

Docente coordinatore
BARRA ROSARIA

Docente coordinatore
MAROTTA MARIA

Docente coordinatore
ANIELLO MICHELA

AMBITO MUSICALE
(Musica Pratica DM 8/11, Musica, Strumento musicale)

SCUOLA PRIMARIA SCUOLA SECONDARIA

Docente coordinatore
VEZZA SONIA

Docente coordinatore
APREA SCILLA

Per i docenti di sostegno dei tre ordini di scuola non viene riconfermato il dipartimento
specifico, ma saranno aggregati ai dipartimenti disciplinari.

QUINTO PUNTO all’O.d.G.: " Individuazione e nomina coordinatori di sezione/classe;

coordinatori di educazione civica"
- La D.S. procede alla conferma e/o alla nomina dei docenti per i suddetti incarichi:

coordinatori sezione /classe 23-24

SESTO PUNTO all’O.d.G.: "Costituzione commissioni: POF, valutazione, inclusione,

continuità, viaggi e visite guidate, innovazione"
- Per il funzionamento della scuola è necessario provvedere alla nomina commissioni

che affiancano il lavoro delle FFSS. La D.S. conferma gli incarichi dello scorso anno
e acquisisce le nuove disponibilità. Il prof. Perretta si rende disponibile a sostituire la
prof. Marzullo nell’incarico di referente per l’orientamento.

F1 POF infanzia: Casale Delfina
primaria:

secondaria: Fragnoli Fiorella- Frezza Ida
Di Mauro M. Antonietta
(REf. Ed. Civica)

F2 VALUTAZIONE infanzia:Salerno Chiara
primaria:Ceraldi Maria, Iannelli Pasqualina
secondaria:
D’Alessandro Gianluca (Ref. INVALSI)

F3 CONTINUITA’ E
ORIENTAMENTO

infanzia:De Angelis Lorena
primaria:Trotta Maria Assunta,Donatiello Teresa
secondaria:Scilla Aprea- Sabbatino Matilde
Antonio Perretta
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(Ref. ORIENTAMENTO)

F4 INCLUSIONE

prof.

infanzia: Ceraldi Attilia
primaria: Camera Antonietta - Di Lorenzo Seria

secondaria: Maria Orrù- Del Mastro Bianca (ref.
DISPERSIONE)

F5 RAPPORTI CON ENTI
ESTERNI-MANIFESTAZIONI-
VISITE GUIDATE

infanzia: Rispoli Marina
primaria:Gallo Daniela- Lombardi Cinzia
secondaria:Compagnone Paolo -Pollano Simona

F6 INNOVAZIONE E
DIGITALIZZAZIONE

infanzia:
primaria: Marotta Maria- Trotta M. Assunta
secondaria: Pettrone Rosalba

Di Bernardo Annamaria (ref. SITO WEB)

TEAM BULLISMO
Referente Bullismo
Manfredi Loredana

(senza partecipazione al FIS)
Animatore digitale: Zona Valerio
Preside Caiazza Benedetta
Collaboratore del DS Vezza Sonia,
Collaboratore del DS Pettrone Rosalba

Componente Tabasco Susanna
Referente Ed. CIVICA Di Mauro Antonietta

SETTIMO PUNTO all’O.d.G.:"Presentazione progetti ampliamento dell’offerta

formativa";
- La D.S. ricorda la scadenza del 20 ottobre per la presentazione dei progetti in oggetto,

una specifica circolare con le modalità e i criteri sarà appositamente predisposta.

OTTAVO PUNTO all’O.d.G.: "Orari definitivi";
- La D.S. ricorda che a seguito della comunicazione di inizio mensa, attesa dal Comune

di Sessa A, si provvederà a comunicare alle famiglie gli orari definitivi con i relativi
prolungamenti pomeridiani.

ORARI con  mensa INFANZIA E PRIMARIA.docx

NONO PUNTO all’O.d.G.: "Attività di programmazione: infanzia e primaria”;
- La D.S. comunica al Collegio che le attività funzionali di programmazione per la

scuola dell’infanzia saranno bimestrali a recupero, svolte nei locali della sede
centrale. Per la scuola primaria sono settimanali da svolgere in presenza nei plessi di
appartenenza, fatta esclusione per la prima di ogni mese che sarà on line per classi
parallele. I docenti della scuola primaria si impegnano nella formulazione di un
regolamento per poter eventualmente passare alla programmazione a distanza, appena
ci saranno le condizioni contrattuali.

DECIMO PUNTO all’O.d.G.: "Piano delle attività A.S.2023/24 "
- La DS chiede al Collegio di esprimersi circa la proposta condivisa sulla ripartizione

delle ore funzionali all’insegnamento . Il Collegio ne prende visione e approva.
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delibera n.7

UNDICESIMO PUNTO all’O.d.G.: "Comunicazioni della dirigente scolastica ”
- La D.S. sollecita i docenti alla lettura del bando pubblicato su RE riguardo la

possibilità di avere ausili per gli alunni con disabilità. Inoltre si ricorda la possibilità
di utilizzare i pc messi a disposizione dalla scuola con il software didattico acquistato
appositamente.

- La DS raccomanda di porre particolare attenzione all’organizzazione degli impegni
scolastici per gli allievi, evitando un sovraccarico di peso negli zaini e di compiti a
casa, soprattutto nei giorni di prolungamento o per le classi a tempo pieno.

- Si ribadisce il divieto per docenti e alunni di utilizzare il cellulare per comunicazioni
non di servizio e in attività non regolamentate dal patto BYOD.

DODICESIMO PUNTO all’O.d.G.: " Varie ed eventuali ”
- Il prof. Virgulto prende la parola per proporre una diversa modalità di effettuare

l’intervallo della mattina nelle classi della scuola secondaria, consentendo agli alunni
di poter uscire dalle classi, in modo da favorire delle pause attive. La discussione
procede solo con i docenti della scuola secondaria , mentre gli altri lasciano la seduta
alle ore 18.30.

- Esposto il problema e in seguito ad ampio dibattito, si procede alla votazione per
consentire lo svolgimento delle ricreazione nei corridoi e/o negli spazi esterni. La
maggioranza si esprime in modo favorevole, pertanto si procederà alla stesura di un
regolamento idoneo.

- Non essendoci altro da trattare la riunione è tolta alle ore 19.00

IL SEGRETARIO

Prof.ssa Sonia Vezza

IL DIRIGENTE SCOLASTICO

Dott.ssa Benedetta Caiazza
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